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KOT 222

Jawab LIMA soalan sahaja.

Hanya LIMA jawapan yang pertama sahaja akan diperiksa.

N,

Jawab tiap-tiap soalan pada muka surat yang baru.

Kertas ini mengandungi TUJUH soalan (& muka surat).

1. Berikan hasil utama bagi setiap tindak balas berikut. (Mekanisma tidak diperlukan).

1.
2. H*/H,0
(b) CH,CH,CO,H 1.soc,
i 2. CH;NH,
© OH 1. CH;COCI
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2. H,, Ni NH;
OH
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KOT 222

Tunjukkan bagaimana transformasi yang berikut dapat dijalankan. (Mekanisme tidak

diperlukan).
(a) CHsCHzCHzOH e 4 CH3CH2CH2C02H &
(b) CH3CH2CH2C02H —)CH3CH2CH2CH2CH2CH3
(C) CH3CHzBT —> CH3C02H
(d) CH3CH2CH2CH2NH2 — CH3CH2CH2CH2CHO
(e) CH3CH2CH2CH2NI’IZ — CH;;CHzCHzOH
(20 markah) *
Tulis mekanisme untuk setiap tindak balas yang berikut:
(@)
CH;OH berlebihan
H
0
0 l
C HyNNH-C-NHp
cHY “tmcm - 7N
2 3 H CH3 CH2CH3
(©) (1? HO/H" * (”3 +
NH.? CH3 OH

OH OH

(d) 1. NaOH akueus, CHCl; CHO
(20 markah)
2
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KOT 222

Apakah ujian kimia mudah yang boleh digunakan untuk:

(1) menentukan kehadiran sebatian karbonil,

(i)  membezakan aldehid daripada keton, dan

(ili)  menentukan kehadiran metil keton?

Tuliskan persamaan untuk semua tindak balas yang terlibat.

(10 markah)

1) Lukis orbital-orbital molekul bagi fenol. Nyatakan peralihan yang
menerbitkan jalur B pada Amax 270 nm.

(i)  Apabila spektrum UV bagi fenol ini diambil dalam larutan berasid,
anjakan batokrom berlaku di mana jalur B telah bertukar kepada Amay 287
nm. Beri penjelasan terhadap pemerhatian ini.

(10 markah)

Tentukan struktur sebatian-sebatian berikut berdasarkan spektrum "H-nmr yang diberi:

(a)

{b)

(©)

(d)

(e)

Sebatian A : formula - C-HgO
"H-nmr (3 ppm) : 2.43 (1H, s); 4.58 (2H, s); 7.28 (5H, m)

Sebatian B : formula — C4HsCl
"H-nmr (3 ppm) : 1.04 (6H, d); 1.95 (1H, m); 3.35 (2H, d)

Sebatian C : formula — CgH,p
"H-nmr (8 ppm) : 1.25 (3H, t); 2.68 (2H, kuartet); 7.23 (SH, m).

Sebatian D : formula — C;H;0,N
"H-nmr (& ppm) : 1.55 (6H, d); 4.67 (1H, septet).

Sebatian E : formula — C4Hz03
"H-nmr (8 ppm) : 1.27 (3H, t); 3.66 (2H, kuartet), 4.13 (2H, s); 10.95 (11, s).

(20 markah)
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(a)

(b)

Heamatan Rele Keamatan Relatif

Keamatan Relatif

KOT 222

Terangkan apa yang dimaksudkan dengan “darjah kebebasan getaran molekul”
(molecular vibrational degree of freedom). Senaraikan faktor-faktor yang
menyebabkan bilangan jalur yang didapati dalam suatu spektrum inframerah
tidak sama dengan bilangan getaran yang patut wujud dalam molekul tersebut.

(8 markah)

Tiga spektrum jisim berikut adalah untuk 2-pentanon, 3-pentanon dan
pentanal.

Padankan spektrum-spektrum tersebut dengan sebatian masing-masing.
Lukiskan struktur ion-ion yang mewakili puncak-puncak yang
ditunjukkan nilai m/z dalam setiap spektrum.

()
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7. Tentukan struktur molekul dari set spektrum berikut. Tunjukkan jalan kerja dan
rumusan anda.

(20 markah)
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KOT 222
Lampiran Jadual-jadual Spektroskopi.
H 13,
H NMR Penyerapan Inframarah C NMA
& (pam) cm” & (ppm)
RCHy 0.9 aC-H $020- 5080 (m) C-! 0-40
RoCH2 1.3 =C-H &75-1000 C-Br- 25 -85
RaCH 1.5 C=C 1840-1£80 c-c 3a5-80
CaC-H 46-58 wC-H 3300 «CHg 8-30
CEC-H 20-30 =C.-H 600-7C0 -CH:- 15-55
AreH 60-35 Cs 2100 - 2260 -CH- 20- 80
Ar-C-H 22.3.0 Ar-H  3000-3100 =C 85-85
C-C-CHg 1.7 Ar-H 875-87C =C 100 - 150
H-C-F 4.0-45 C=C 1500-1800 c-0 40-80
H-C-C1 30-40 Q-H 3810 - 3840 C=0 170-210
H-C-3r 25-4.0 O-H 3200 - 3800 (lebar) C (AY 110- 180
H-C-1 20-4.0 c-0 1080 - 1300 C-N 30-85
H-C-0H 24.408 C=0 1680-1780(9) C=EN 110-125
H-C-0R 33.40 O-H 2500 - 3000 (lebar)
RCOO-C-H 37-441 c-0 1080 - 1300
H-C-COOR 20-22 C=0 1680 -1760
H-C-COOH 20-28 N-H 3300 - 3500
H-C-Ca0 20-.27 C-N 1180 - 1380
R -CHO 9.0 -10.0 -NQg 1515 1580
R.OH 1.0-55 1345 - 1:385
Ar- OH 4.0-12.0
C=sC-0OH 1517
ACOOHM 10.5-12.0
RNH; 1.0-50 Perkirann Am,, bagi snon (karbanit taktepu)
. . . Milai-nilai esas bagi : o
Perkiraan imax Sagi diena komugat Katon a,3-aktepy asidik 215
e g ——— NSl W e 210
Nilai asas bagi diens heteroanuiar mﬁ;mﬁ'm . :s:
a3y diana ranta; lertoka 24 asid arcoksiilc c: 8-takt 185
Tamtahan urak: asta e 185
CiC tarcahan berenjugat +30 r o B-takrepy
penukar gand alkil azay bad gelang + 5 b Tambat .
c:f::“aﬂ*mmp . E © 8 ! c.c';;ﬁfm berkonjugat +30
PRFLANT uo: OR *g diena %onjugat homoanular +39
v 56 C=C eksasiklik +5
ol -a * s akii atau baki gelang pads
NR r * 80 kedudukan: « +10
2 * ] + 12
ydan seterusnya + 18
Berat Atomn Tacat Penukar gantl terkutub:
H = 1.00784 - O pada kedudukan: o +35
€ = 1201115 B +30
N = 140067 § +50
F a 189584 - OR paca keduduiam o +35
Cl = 354827 g +30
Br = 79.9C54 ; +;:
I = 126.5045 *
Si w 2:‘60:55 - Cl pada kedudukan: « +15
P 30,872 -] +12
§ : 32_0658 - Br pada kecudukan: « +25
B +30
- NRs pada kedudukan B -1
coclooee
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